



GRUPPO SOL

COMUNICATO STAMPA

RISULTATI DEL PRIMO TRIMESTRE DEL 2009

Il Consiglio di Amministrazione ha approvato Il Resoconto Intermedio di Gestione al 31 marzo 2009.

Fatturato consolidato per € 112,6 milioni, sostanzialmente invariato (-0,9%) rispetto agli € 113,7 milioni al 31 marzo 2008, Margine Operativo Lordo per € 25,6 milioni (-2,6% rispetto agli € 26,3 milioni del 31/03/2008).

Il Consiglio di Amministrazione della SOL S.p.A., società quotata alla Borsa Italiana e holding operativa di un Gruppo multinazionale con oltre 1.800 dipendenti attivo nei settori dei gas tecnici e medicinali e nell'assistenza medica a domicilio, ha approvato oggi i risultati consolidati relativi al primo trimestre del 2009.

In un contesto di gravissima recessione economica globale che ha colpito in particolare i più tradizionali consumatori finali di gas tecnici, quali l'industria siderurgica, meccanica, chimica ed elettronica, il Gruppo SOL ha riscontrato una lieve contrazione del fatturato, anche grazie all'andamento positivo dei settori meno ciclici quali, per esempio, i settori alimentare, ambientale e della sanità.

La leggera riduzione del margine operativo lordo, pari al 22,8% del fatturato rispetto al 23,2 % nel 2008, è dovuta essenzialmente alla maggiore incidenza dei costi fissi.

Il risultato operativo, pari ad € 12,1 milioni, in diminuzione dell'8,1% rispetto al primo trimestre 2008, ha risentito dei maggiori ammortamenti contabilizzati.

Rispetto al 31 marzo 2008, le vendite hanno registrato una contrazione del 4,0% in Italia ed una crescita del 4,3% all'estero. L'Area dell'Assistenza Medica a Domicilio, ove il Gruppo opera attraverso Vivisol, ha registrato un aumento delle vendite del 12,3%, mentre l'Area Gas Tecnici una riduzione del 6,7%.

Nei primi tre mesi dell'anno gli investimenti lordi sono stati pari ad € 17,0 milioni (€ 17,9 Milioni nel corrispondente periodo del 2008).

L'indebitamento finanziario netto risulta di € 141,2 milioni (€ 135,8 milioni al 31/12/2008). L'incremento deriva dall'aumento del capitale circolante.

Nel mese di maggio è stata finalizzata l'acquisizione della Bösch FI-Sauerstoff GmbH, un'azienda tedesca operante nel settore Home Care nella zona di Friburgo, che ha realizzato nel 2008 un fatturato di € 4,6 milioni. L'acquisizione contribuirà a rafforzare ed allargare la gamma di prodotti - servizi sviluppati dal Gruppo SOL in Germania.

“Valutiamo positivamente i risultati conseguiti nel primo trimestre del 2009 – ha affermato Marco Annoni, Vice-Presidente di SOL S.p.A. – che confermano la solidità economica e patrimoniale del Gruppo SOL in un contesto economico molto difficile”.

“Per il 2009 – ha concluso Aldo Fumagalli Romario, Presidente di SOL S.p.A. – perdurando ancora la situazione di recessione, ci poniamo l'obiettivo di contenere il calo di fatturato e di redditività del Gruppo e di proseguire i programmi di investimento volti a sostenere lo sviluppo ed a migliorare l'efficienza”.

Il Dirigente Preposto alla redazione dei documenti contabili societari di SOL SpA Marco Filippi dichiara, ai sensi dell' art. 154-bis, comma 2 del Testo Unico della Finanza (D. Lgs. 58/1998), che l'informativa contabile contenuta nel presente comunicato corrisponde alle risultanze documentali, ai libri ed alle scritture contabili.

SOL è un Gruppo multinazionale di 43 società che operano in Italia ed in 16 stati europei in due settori distinti: nella produzione, ricerca applicata e commercializzazione di gas tecnici, puri e medicinali (Area Gas Tecnici) e nell' *Home Care* (area dell'assistenza medica a domicilio).

Allegato: Conto Economico e posizione finanziaria netta consolidati

Monza, 14 maggio 2009

Conto economico consolidato

(valori in Migliaia di Euro)

	31/03/2009	%	31/03/2008	%
Vendite nette	112.643	100,0%	113.699	100,0%
Altri ricavi e proventi	655	0,6%	491	0,4%
Lavori interni e prelievi	2.503	2,2%	3.123	2,7%
Ricavi	115.801	102,8%	117.313	103,2%
Acquisti di materie	33.664	29,9%	34.867	30,7%
Prestazioni di servizi	34.075	30,3%	33.819	29,7%
Variazione rimanenze	(2.333)	-2,1%	(722)	-0,6%
Altri costi	3.980	3,5%	3.525	3,1%
Totale costi	69.386	61,6%	71.489	62,9%
Valore aggiunto	46.415	41,2%	45.824	40,3%
Costo del lavoro	20.767	18,4%	19.483	17,1%
Margine operativo lordo	25.648	22,8%	26.341	23,2%
Ammortamenti	12.854	11,4%	12.170	10,7%
Altri accantonamenti	688	0,6%	997	0,9%
(Proventi) / Oneri non ricorrenti	-		-	
Risultato operativo	12.106	10,7%	13.174	11,6%

Posizione finanziaria netta

(valori in migliaia di Euro)

	31/03/2009	31/12/2008
Cassa e Banche	26.241	33.256
Titoli	419	522
Quota a Breve Finanziamenti	(26.060)	(25.566)
Quota a Breve Leasing	(802)	(843)
Debiti verso Banche a Breve	(7.458)	(6.399)
Debiti verso Soci per finanziamenti	(44)	(44)
Debiti verso Soci per acquisto partecipazioni	-	-
Liquidità a Breve Netta	(7.704)	926
Titoli immobilizzati	13	115
Quota a Lungo dei Finanziamenti	(126.160)	(129.384)
Debiti verso Banche a Lungo Termine	-	-
Debiti verso Finanziatori per Leasing	(2.122)	(2.289)
Debiti verso Soci per acquisto partecipazioni	(5.210)	(5.210)
Indebitamento Netto a Medio Lungo Termine	(133.479)	(136.767)
Liquidità/Indebitamento Complessivo Netto	(141.182)	(135.841)